



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

28 апреля 2023 года, № 83 (8384)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Безграничные возможности для бизнеса

Около 2,5 тысячи представителей бизнеса и банковско-финансовой сферы из 70 стран участвуют во втором Ташкентском международном инвестиционном форуме, в пленарном заседании которого принял участие Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.



В своем приветственном выступлении глава государства отметил, что проводимый форум послужит укреплению двустороннего и многостороннего сотрудничества, открытию новых возможностей для бизнеса. Для этого в нашей стране имеются и постоянно совершенствуются необходимые и привлекательные условия.

В частности, создана благоприятная фискальная система. К примеру, ставка налога на добавленную стоимость снижена до 12 процентов. Дивиденды иностранных инвесторов по акциям освобождены от налога на доход сроком на три года. Также действует строгий запрет на внесение в налоговое и таможенное за-

конодательство новых или более жестких мер ответственности. Проводится масштабная работа по дальнейшей либерализации экономики, созданию условий для организации и ведения бизнеса, укреплению верховенства закона и, что особенно важно, правовых гарантий инвесторам.

Для иностранных бизнес-партнеров упрощены условия приобретения недвижимости, въезда-выезда и проживания в Узбекистане. Отменены таможенные пошлины на сырье и товары более семи тысяч наименований. Внедрен упрощенный порядок таможенных процедур, отменено более 130 лицен-

онных и разрешительных документов, налажена система содействия инвесторам от инициирования проекта до его запуска по принципу «одно окно». Для установления прямого диалога инвесторов с главой государства начал работу Совет иностранных инвесторов при Президенте.

Результат проделанного в данной сфере говорит сам за себя. Только за год в стране создано почти сто тысяч предприятий, объем привлеченных иностранных инвестиций достиг 10 миллиардов долларов, что втрое превышает показатели 2017 года. ➡ 2

Президент Узбекистана принял глав зарубежных делегаций

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 апреля в рамках второго Ташкентского международного инвестиционного форума провел встречи с президентом Исламского банка развития Мухаммадом бин Сулейманом Аль-Джассиром, Председателем Кабинета Министров — руководителем Администрации Президента Кыргызской Республики Акылбеком Жапаровым, министром энергетики и инфраструктуры Объединенных Арабских Эмиратов Сухейлем аль-Мазруи, министром экономического развития Венгрии Мартоном Надем, председателем правления саудовской компании «ACWA Power» Мухаммадом Абдуллой Абунайном и заместителем Генерального секретаря ООН — Исполнительным секретарем Европейской экономической комиссии (ЕЭК) Ольгой Алгаеровой.



На встрече с президентом Исламского банка развития Мухаммадом бин Сулейманом аль-Джассиром обсуждены вопросы дальнейшего углубления полномасштабного сотрудничества с Группой банка в рамках новой среднесрочной Программы партнерства.

С удовлетворением отмечено, что в настоящее время портфель совместных проектов превышает 1,3 миллиарда долларов с охватом приоритетных отраслей экономики. В рамках форума подписаны соглашения по реализации проектов в области модернизации сельской и транспортной инфраструктуры, развития дошкольного образования на 400 миллионов долларов.

Важное внимание уделено расширению практического взаимодействия и продвижению конкретных проектов в области поддержки предпринимательства и частных инвестиций, совершенствования финансовых инструментов, активного вовлечения структур банка в проектную деятельность, а также расширению технического содействия в вопросах вступления нашей страны в ВТО и создания инновационной экосистемы.

В ходе встречи с Председателем Кабинета Министров — руководителем Администрации Президента Кыргызской Республики Акылбеком Жапаровым были обсуждены практические аспекты узбекско-кыргызского многопланового сотрудничества.

С удовлетворением отмечен нынешний высокий уровень двусторонних отношений. Продолжаются интенсивные контакты, осуществляются важные экономические проекты и гуманитарные программы. ➡ 2

Фото: Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Новый Узбекистан станет еще более благоприятной страной для инвестиций

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на открытии второго Ташкентского международного инвестиционного форума

Уважаемые участники форума! Дорогие гости, дамы и господа! Мне доставляет большое удовольствие приветствовать всех вас на втором Ташкентском международном инвестиционном форуме. Встречи с близкими друзьями и надежными партнерами Узбекистана, представителями правительств зарубежных стран, международных финансовых институтов, главами авторитетных компаний на полях нашего форума становятся доброй традицией. Ваш приезд в наш гостеприимный край мы воспринимаем как уважение к нашей стране и доверие к проводимым нами реформам. Добро пожаловать в Узбекистан!

Уважаемые участники форума! Ни для кого не секрет, что продолжающиеся на международной арене сложные, тревожные и непредсказуемые процессы становятся серьезным испытанием для мировой экономики. Убежден, что в таких условиях нарастающих противоречий наша сегодняшняя встреча будет служить укреплению двустороннего и многостороннего сотрудничества, открытию новых возможностей для бизнеса. Дорогие друзья! В прошлом году на первом Международном инвестиционном форуме были обсуждены новые направления сотрудничества, достигнут целый ряд договоренностей.

За прошедший период мы ускорили системные реформы, направленные на дальнейшую либерализацию экономики страны, создание широких возможностей для предпринимателей, обеспечение в этих сферах верховенства закона и укрепление правовых гарантий. В частности, добились больших подвижек в создании в регионе наиболее благоприятной фискальной системы. Так, ставка налога на добавленную стоимость была снижена до 12 процентов. Вы знаете, что раньше она составляла 20 процентов. Предприниматели позитивно восприняли введение порядка возврата налога на добавленную стоимость предприятиям-экспортерам в течение

семи дней, налаживание системы взаиморасчетов между налоговыми и таможенными органами. Прежде инвесторам приходилось метаться между этими системами. Кроме того, доходы иностранных инвесторов в виде дивидендов по акциям освобождены от налога на доход сроком на три года, для них ставка налога на прибыль снижена с 20 до 12 процентов. Особое значение имеет установление строгого запрета на внесение в налоговое и таможенное законодательство новых или более жестких мер ответственности. Предприняты очередные важные шаги по либерализации внешней торговли. В част-

ности, для инвесторов отменены таможенные пошлины на сырье и товары более семи тысяч наименований. Внедрен упрощенный порядок переработки на таможенной территории. Мы ускорили работу по вступлению во Всемирную торговую организацию, чтобы поднять внешнеэкономическую деятельность и конкурентную среду на новый уровень, осваивать новые рынки. Следует подчеркнуть, что требования Всемирной торговой организации полностью соответствуют сути наших реформ, и мы нацелены на скорейшее вступление в эту авторитетную организацию. ➡ 2

ИЗУЧЕНИЯ

Быть ближе к людям

Председатель Сената Олий Махлиса Танзила Нарбаева побывала в Ургенче и Хиве, а также Янгибазарском, Хивинском и Гурленском районах Хорезмской области.

В рамках поездки в регион Председатель Сената провела встречи с депутатами местных Кенгашей, активистами района, махаллинской «пятеркой», предпринимателями, студентами, профессорско-преподавательским составом, представителями общест-венности. Состоялся обмен мнениями по разъяснению содержания норм, включенных в Конституцию в новой редакции, дальнейшему совершенствованию деятельности местных Кенгашей, о роли общественности в развитии территорий, условиях, созданных для населения.

На встречах с депутатами местных Кенгашей и активистами, студентами и профессорско-преподавательским составом Ургенчского филиала Ташкентской медицинской академии Т. Нарбаева остановилась на некоторых нормах Конституции в новой редакции. Говорилось о том, что в республике труд учителя признается основой развития общества и государства, формирования и воспитания здорового, гармонично развитого поколения, сохранения и приумножения духовного и культурного потенциала народа. Государство заботится о защите чести и достоинства учителей, их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте.

В соответствии с вносимыми поправками в Основной закон упраздняется институт председательства хокимов в Кенгашах народных депутатов. Данное нововведение способствует повышению эффективности деятельности местных Кенгашей, ответственности хокимов перед народными представителями, обеспечению в полной мере интересов местных жителей.

В последние годы особое внимание уделяется поэтапному внедрению системы гарантированного обеспечения населения бесплатными медицинскими услугами и лекарствами. Эти нормы также нашли свое отражение в новой редакции Конституции в рамках претворения в жизнь модели социального государства.

В беседе с активистами махалли «Очкала», предпринимателями, молодежью отмечалось, что в обновляемом Основном законе внимание сконцентрировано на развитии национальной экономики и предпринимательства, улучшении инвестиционного климата и дальнейшем усилении защиты собственности. Совершенствуются механизмы развития рыночных отношений, создания условий для честной конкуренции, обеспечения благоприятного делового климата, защиты неприкосновенности частной собственности.

Председатель верхней палаты парламента также ознакомилась с деятельностью дошкольной образовательной организации на основе государственно-частного партнерства «Лола», спортивного комплекса «Гурлен», предприятия по производству пряжи и частной клиники в Ургенче.

Информационная служба Сената Олий Махлиса.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Во врачах острый недостаток

В столичной области 22 многопрофильные центральные и 91 семейная поликлиника, 67 пунктов семейного врача и 107 махаллинских медпунктов обслуживают почти три миллиона человек. В первичных учреждениях работают 2 206 врачей, чуть более шести тысяч сотрудников среднего и младшего звена.

Эти цифры озвучены на заседании Комитета Сената Олий Махлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения, в ходе которого обсуждено исполнение Закона «Об охране здоровья граждан» в Ташкентской области.

На заседании подвели итоги деятельности службы здоровья, представители которой провели обследование 892 709 человек. Люди с хроническими заболеваниями составили отдельные группы, специалисты взяли их на учет. Говорилось также о том, что количество первичных медико-санитарных учреждений увеличено со 182 до 277. Ими охвачены 832 тысячи человек. В минувшем году хирурги в области бесплатно сделали высокотехнологические операции 489 социально уязвимым гражданам. В этом году планируется провести оперативное лечение еще 700 жителей.

На заседании сенаторы критически отметили проблемы в первичном звене медицины. В частности, в Ташкентской области не заполнены штаты, не хватает порядка 300 врачей, не отвечает требованиям материально-техническое состояние учреждений, имеются недостатки в налаживании системы цифровизации.

Отмечалась необходимость укомплектования вновь создаваемых медпунктов в махаллах, улучшения квалификации медицинских бригад, созданных в семейных поликлиниках и семейных врачебных пунктах, оказания ими качественных индивидуальных патронажных услуг. По завершении мероприятия принято соответствующее решение комитета.

Эвелина СИНОТОВА.

ДИАЛОГ

Обусловлено, обосновано, востребовано



Руководство Законодательной палаты Олий Махлиса и группа депутатов встретились с активом ряда махаллей, трудовыми коллективами предприятий, представителями общественности Ташкента, дали подробную информацию о сути и значении проекта Конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан», вносимых в него норм.

Тутинисо АБДУРАХМОНОВА, помощник хокима схода граждан махалли «Шарк юлдузи»:

— Развитие предпринимательства в махалле, обеспечение занятости и сокращение бедности стали основными критериями нашей деятельности. Благодаря индивидуальному подходу выявляем тех, у кого есть желание открыть свое дело, однако, нет навыков, минимального капитала или элементарных средств производства. Таким образом мы предоставляем кредиты и субсидии на обучение и открытие бизнеса. В результате в махалле развивается предпринимательство, создаются рабочие места, растут доходы семей.

Саодат ХИКМАТОВА, активистка схода граждан махалли «Шарк юлдузи»:

— Бизнес все больше обретает женское лицо. Быть представительницей слабого пола скорее дополнительный плюс для начинающего предпринимателя. Поддержка наших идей, инициатив и проектов с каждым годом растет. Расширение прав и возможностей женщин в обновляемом Основном законе служит незыблемой гарантией равноправия во всех сферах приложения сил, способ-

ствует повышению активности соотечественниц.

Алишер ГОФУРЖОНОВ, генеральный директор ООО «Sofiya qandolat»:

— В последние годы в стране полностью изменилось отношение к предпринимателям. Создана эффективная система, которая глубоко вникает в проблемы, обращения и предложения деловых людей, находит решения. Отменены излишние проверки, ряд ограничений по обналичиванию денег, конвертации и обеспечению сырьем. Эти позитивные изменения являются важным фактором дальнейшего развития предпринимательской деятельности.

Носир ЖУРАЕВ, ветеран труда:

— Узбекистанцы все больше ощущают положительные результаты реформ, заботу государства. Никто из нуждающихся не остается без внимания и помощи. В обновляемой Конституции определено, что Узбекистан — социальное государство. Каждое нововведение, вносимое в Основной закон, обусловлено, обосновано и востребовано. Это мы не раз обсуждали на семейном совете. Обязательно примем участие в референдуме.

«Народное слово».

Человек — общество — государство

Заместитель председателя Комитета Сената Олий Махлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах Ф. Бокиев обозначил тему бесед с жителями Самаркандской области, соответствующую предстоящему референдуму. Разговор шел о нормах, нашедших отражение в проекте обновляемой Конституции. Сенатор обратил внимание на то, что Основной закон в новой редакции основан на принципе «человек — общество — государство». В проекте устанавливается, что каждый имеет право на достойный труд, свободно выбирать профессию и род деятельности, работать в благоприятных условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, получать справедливую заработную плату. Обязанность государства — обеспечить защиту от безработицы. В ходе встреч граждане высказали свои мнения по поводу изменений в Конституцию и получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

«Народное слово».

ДЕПУТАТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Горизонты парламентской дипломатии

Глобализация, открывающая огромные возможности для развития человечества, одновременно порождает непредвиденные проблемы. Столкновение геополитических интересов, подрывающее взаимное доверие и сотрудничество в международных отношениях, чревато взрывным экономическим кризисом, нестабильностью на мировых рынках.

В условиях взаимозависимости мирового пространства эти явления могут нанести серьезный урон как отдельной личности, так и целым сообществам и государствам, что еще раз подтверждает, насколько необходимы в обеспечении стабильности, безопасности, прав и свобод человека демократические преобразования в государственном и общественном управлении, развитии гражданского общества.

Узбекистан определил путь углубления демократических преобразований во внешней политике. Главным приоритетом являются вопросы укрепления независимости и суверенитета, места и роли страны в качестве полноправного субъекта международных отношений, вхождения в число развитых демократических государств, создания вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства.

В статье 17 обновляемой Конституции определено, что Республика Узбекистан является полноправным субъектом международных отношений. Внешняя политика основывается на принципах суверенного равенства государств, неприкосновенности сил или угрозы силой, нерушимости границ, территориальной целостности го-

сударств, мирного урегулирования споров, невмешательства во внутренние дела других государств и иных общепризнанных принципов и норм международного права.

В статье 18 заложены следующие положения: «Республика Узбекистан осуществляет миролюбивую внешнюю политику, направленную на всемерное развитие двусторонних и многосторонних отношений с государствами и международными организациями. Республика Узбекистан может заключать союзы, входить в содружества и другие межгосударственные образования, а также выводить из них исхода из высших интересов государства, народа, его благосостояния и безопасности».

На данном этапе развития страны в осуществлении внешнеполитической деятельности возможности представительных органов власти существенно расширились. Участие в ООН, ШОС, СНГ, ОБСЕ, ОИС, ОТГ и других международных структурах служит надежной основой для осуществления парламентской дипломатии. Одним из ее направлений является сотрудничество со структурными подразделениями ООН в достижении Целей устойчивого развития. Специальная парламентская комиссия, созданная Законодательной палатой и Сенатом Олий Махлиса, ведет системную работу по осуществлению парламентского контроля за исполнением поставленных правительством задач для достижения Национальных целей устойчивого развития. При этом оценка результативности осуществления поставленных целей проводится в соответствии с разработанными индикаторами.

Бухарский форум, посвященный развитию и укреплению межпарламентских связей в достижении ЦУР, проведенный в июне 2021 года, послужил расширению такого взаимодействия не только между парламентами и межпарламентскими структурами, он также усилил сотрудничество с ООН и другими международ-

Олий Махлиса были созданы и действуют двусторонние группы дружбы и сотрудничества с парламентами 56 стран и межпарламентский комитет по сотрудничеству с Европарламентом. География взаимодействия обширна и включает страны Центральной Азии, Содружества Независимых Государств, Азии, Европы, а также

дружбы и стратегического партнерства послужила созданию новой геополитической ситуации конструктивного взаимодействия сторон ради мира и стабильности в регионе.

Особое внимание парламентариями уделяется продвижению международных инициатив Узбекистана по важнейшим направлениям регионального и международного развития. Парламент направляет свои усилия на оказание содействия в достижении мира и стабильности в Афганистане, решение проблем Аральской катастрофы, другие экологические вызовы и угрозы, на реализацию перспективных проектов, необходимых для формирования многовариантной системы транспортно-коммуникационных и транзитных коридоров, обеспечивающих надежность торгово-экономического взаимодействия.

Большое значение имеет совершенствование нормативно-правовой базы для эффективной реализации внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности. Основой для их разработки является Конституция.

В обновляемой Конституции открываются новые возможности для дальнейшего развития международных связей и межпарламентского взаимодействия, осуществляемых Олий Махлисом ради сохранения мира и безопасности, достижения устойчивого развития в глобальном и региональном масштабах.

Дилором ФАЙЗИЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Махлиса по международным делам и межпарламентским связям.

Акцент

Узбекистан определил путь углубления демократических преобразований во внешней политике. Главным приоритетом являются вопросы укрепления независимости и суверенитета, места и роли страны в качестве полноправного субъекта международных отношений, вхождения в число развитых демократических государств, создания вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства.

ными и общественными кругами мирового пространства. Принятие Генеральной Ассамблеи ООН Резолюции «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития» 14 декабря 2022 года говорит о поддержке международным сообществом инициативы, выдвинутой главой нашего государства на 75-й сессии ГА ООН в 2020 году.

Парламент Узбекистана принимает активное участие в формировании и реализации миролюбивой, открытой и прагматичной внешней политики, направленной на взаимовыгодное сотрудничество со всеми странами как ближнего, так и дальнего зарубежья. В целях обеспечения активного участия во внешнеполитической деятельности палатами

США, Канаду, Аргентину. Проводятся регулярные встречи.

Олий Махлиса является членом Межпарламентского союза, участвует в деятельности Парламентской Ассамблеи ОБСЕ, Межпарламентской Ассамблеи СНГ. Парламентарии Узбекистана продвигают позицию народа в обсуждениях, посвященных вопросам сохранения мира, безопасности, защиты прав и свобод человека, достижения устойчивого развития, поддержки экономики, социального развития, охраны окружающей среды и другим актуальным темам современности.

Одна из важнейших внешнеполитических задач государства — превращение Центральной Азии в зону стабильности, устойчивого развития и добрососедства. Атмосфера

РЕКЛАМА

В рамках проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» объявляется конкурс

№ EMS/RFQ/20/02-3 на отбор компании (организации) для выполнения работ по изготовлению и тиражированию учебно-методического пособия «Т43.0 – Т43.9 – Гурухи дори виситалардан (антидепрессантлар, нейрорептилар, психостимуляторлар ва нормомиметик дори виситалари) ўтқир заҳарланиш. Шифокорлар учун қўлланма (клиник протоколлар)» на узбекском языке для врачей-токсикологов, реаниматологов, сотрудников скорой помощи (105 страниц).

Приглашаем заинтересованные компании (организации) принять участие в конкурсном отборе.

Технические условия (техническое задание) конкурсному отбору можно получить по запросу по указанному ниже адресу.

Коммерческие предложения на осуществление заданий, согласно техническим условиям, будут приниматься по указанному ниже адресу до **16.00 (время ташкентское) 25 мая 2023 года.**

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Республика Узбекистан, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2, Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи.

Телефон +99878-150-72-46 (204), эл. почта: ems_pi@pjb.uz

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о начале конкурса по выбору страховой организации для заключения договора комплексного банковского страхования (Bankers Blanket Bond) АИКБ «Ипак Йули»

Акционерный инновационный коммерческий банк «Ипак Йули» объявляет о начале конкурса по выбору страховой организации в целях заключения договора комплексного банковского страхования (Bankers Blanket Bond).

ИПАК YO'LI BANKI

Для участия в конкурсе и получения требований к конкурсной документации обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 2.

Конкурсная документация принимается до 12.00 15 мая 2023 года.

Телефоны для справок: +99878-140-69-39, +99878-140-69-00 (внутр. 1255).

Контактное лицо: Сарвар Джуроев.

E-mail: s.djuraev@ipakylbank.uz

